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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΣΤΑΥΡΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΧΙΟΥ 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2025 
 

ΠΡΟΣ:   Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ:  Αφαίρεση και Διαχείριση Αποβλήτων Αμιάντου στη Χίο 
 
Η μεγάλη επικινδυνότητα του αμιάντου καταδεικνύεται από πληθώρα 
επιστημονικών μελετών φορέων και οργανισμών υγείας ενώ το ευρωπαϊκό 
νομοθετικό πλαίσιο έχει απαγορεύσει κάθε χρήση του ήδη από την 1.1.2005 
(Οδηγία 1999/77/ΕΚ) ταξινομώντας τον ως καρκινογόνο ουσία κατηγορίας 1Α  
(Παράρτημα VI, Μέρος 3 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1272/2008). 
 
Το ελληνικό νομοθετικό πλαίσιο, δυνάμει του άρθρου 48 του ν. 4819/2021, προβλέπει 
την υποχρέωση του ιδιοκτήτη, νομέα ή κατόχου ακινήτου στο οποίο βρίσκονται 
απόβλητα αμιάντου ή απόβλητα υλικών που περιέχουν αμίαντο, να μεριμνά 
αμελλητί για την ασφαλή συλλογή και μεταφορά τους, καθώς και την εκτέλεση 
εργασιών αφαίρεσής τους αποκλειστικά από πιστοποιημένα φυσικά ή νομικά 
πρόσωπα.  
 
Στην Περιφέρεια της Χίου -αλλά και σε όλη την ελληνική επικράτεια- υπάρχει 
πληθώρα κτιρίων που φέρουν αμίαντο και υλικά που περιέχουν αμίαντο, από τον 
οποίο οι ιδιοκτήτες και οι κάτοχοί τους θέλουν να απαλλαγούν, αδυνατώντας, όμως, 
να το πράξουν λόγω του υπέρογκου κόστους στο οποίο καλούνται να υποβληθούν.  
 
Η περιορισμένη διαθεσιμότητα των ελάχιστων σε αριθμό πιστοποιημένων 
προσώπων για την εκτέλεση των ως άνω εργασιών και το γεγονός ότι αυτά εδράζονται 
κυρίως στην Αττική και πρέπει να μετακινηθούν και να διαμείνουν στις ανά την 
Ελλάδα περιοχές, σε συνδυασμό με την έλλειψη ειδικών εγχώριων εγκαταστάσεων 
για τη διαχείριση του αμιάντου που καθιστά αναγκαία τη μεταφορά του στο 
εξωτερικό, εκτοξεύουν το κόστος αφαίρεσης, συλλογής και μεταφοράς του αμιάντου 
σε αστρονομικά επίπεδα.  
 
Η Πολιτεία παραμένει επί χρόνια ουσιαστικά αμέτοχη στην αποτελεσματική 
διαχείριση του ως άνω σοβαρότατου ζητήματος, με την Κυβέρνησή σας να 
περιορίζεται στη μετακύλιση της ευθύνης στον ιδιώτη, μη μεριμνώντας για την 
πραγματική επίλυσή του. Επισημαίνεται δε, ότι η προβλεπόμενη στο ως άνω άρθρο 
48 του ν. 4819/2021 δυνατότητα παράδοσης αμιάντου οικιακής προέλευσης σε 
δημοτικές εγκαταστάσεις του οικείου Ο.Τ.Α., δεν έχει οποιαδήποτε πρακτική 
εφαρμογή, δεδομένου ότι δεν υφίστανται τέτοιες εγκαταστάσεις!!!  
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Συνέπεια της παντελούς έλλειψης κρατικής μέριμνας είναι η παράνομη απόρριψη 
των επικίνδυνων αποβλήτων αμιάντου σε υπαίθριους χώρους, χωράφια, δασικές 
εκτάσεις, ρέματα, πλαγιές, με ολέθριες συνέπειες για την υγεία των περιοίκων και 
του περιβάλλοντος, τα οποία παραμένουν εκεί επί μακρόν μέχρι την ολοκλήρωση 
των απαιτούμενων ενεργειών και την εύρεση των αναγκαίων πόρων από τις τοπικές 
αρχές και την αποκεντρωμένη διοίκηση.  
 
Σε συνέχεια της υπ’ αριθμ. πρωτ. 1959/27.11.2023 σχετικής ερώτησής μου στο 
Υπουργείο σας, η οποία ουδέποτε απαντήθηκε, και επειδή η προστασία της υγείας 
των πολιτών και του φυσικού περιβάλλοντος αποτελεί συνταγματική υποχρέωση του 
Κράτους,  
 
Ερωτάται ο κος Υπουργός,  
 
1. Ποιος ο σχεδιασμός του Υπουργείου σας για την άμεση και αποτελεσματική 
διαχείριση του αμιάντου και ποιο το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του 
(συμπεριλαμβανομένης της δημιουργίας εγχώριων εγκαταστάσεων και της μείωσης 
του υπέρογκου κόστους); 
 
2. Με ποια κίνητρα προτίθεται η Κυβέρνηση να ενισχύσει τους ιδιώτες ώστε η 
μεγάλη δαπάνη για την απομάκρυνση και διαχείριση των αποβλήτων αμιάντου να 
μην προκαλεί αντικίνητρο για τους πολίτες, ιδίως σε νησιωτικές και απομακρυσμένες 
περιοχές όπως η Χίος; Σε ποιες ενέργειες πρέπει να προβούν οι ενδιαφερόμενοι για 
να εξασφαλίσουν τα απαραίτητα κονδύλια από ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά 
προγράμματα προς απομάκρυνση και μεταφορά αμιάντου; 
 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 

Σταύρος Μιχαηλίδης 
 
 
 
 




